

天津港“智慧零碳”码头投产运营

这是全球首个“智慧零碳”码头,以全新模式为世界港口智能化升级和低碳发展提供了样本

新华社天津10月17日电 10月17日,历时21个月建设的天津港北疆港区C段智能化集装箱码头正式投产运营。天津港集团党委书记、董事长褚斌介绍,这是全球首个“智慧零碳”码头,以全新模式为世界港口智能化升级和低碳发展提供了样本。

全球现有的自动化集装箱码头大多通过新建码头来实现,无法满足绝大多数传统码头自动化升级的需求。天津港自2019年来逐步攻克全堆场轨道桥自动化升级改造、无人驾驶电动卡车队规模化运行、传统集装箱码头全流程自动化升级改造技术,探索出传统港口自动化建设的中国方案。

C段智能化集装箱码头是20万吨级集装箱码头,可满足当前全球最大集装箱船舶作业,设计年吞吐量250万标箱。

这座码头有“智慧大脑”:首创的“智能水平运输系统”将场桥、岸桥等码头关键设备串联起来,实现全生产要素信息实时交互。天津港第二集装箱码头有限

公司总经理杨荣说,这个“大脑”基于AI科技,自动得出最优装卸方案并指挥各台设备,效率比传统码头提升约20%。

新码头还有“智慧手脚”:新一代智能水平运输机器人摆脱了以前只能按既定路线干既定活的局限,通过搭载激光雷达、视觉摄像头、毫米波雷达等多种传感器,成了一位“眼观六路、耳听八方”的智能司机。“如果有了紧急任务,机器人之间可以协调顺序加塞。”天津港第二集装箱码头有限公司信息部副经理刘喜旺说。

这里还有“智慧环境”:岸线长达1100米的码头建有北斗卫星基准站,在5G技术配合下实现动态厘米级高精度定位。

与传统码头相比,这个“零碳”码头没有化石能源,全部用电,电力供应则全部来源于风电光伏,实现了能源消耗和生产环节的零碳。同时,码头工艺、流程、设备、建筑全方位实现低能耗,比传统自动化码头节能17%以上。



▲10月17日,智能水平运输机器人在天津港北疆港区C段智能化集装箱码头行驶

国内视窗

神舟十三号航天员顺利进入天舟三号

新华社北京10月17日电 据中国载人航天工程办公室消息,在顺利进驻空间站天和核心舱后,北京时间2021年10月17日9时50分,神舟十三号航天员乘组成功开启货物舱舱门,并顺利进入天舟三号货运飞船;接下来,航天员乘组还将开启天舟二号货运飞船货物舱舱门。后续,航天员乘组将按计划开展货物转运等相关工作。

北京气温跌破冰点 创1969年以来同期最低值

新华社北京10月17日电 今年10月以来的最强冷空气15日降临北京。受寒潮天气影响,17日清晨,北京多地最低气温入秋后首次跌破0℃。北京天气实况数据显示,“观象台”站最低气温为零下0.2℃,出现在17日6时44分,为“观象台”站1969年以来10月中旬同期最低值。

南郊观象台建于1912年,是国家级气象观测站,也是北京地区气象观测的代表站,参加全球常规气象资料交换。在北京地区气候资料分析中,一般以该站为代表,进行历史比较。

17日清晨,北京市平谷气象局附近,银霜满地;顺义气象站温度跌破冰点,地面有霜,且出现结冰。根据目前预报,17日夜間,晴間多云,南转北风一二级,最低气温2℃;18日白天,晴間多云,北风二三级,最高气温16℃。

香港社会福利经常开支 四年增长62%

新华社香港10月17日电 香港特区政府行政长官林郑月娥17日在香港乐群社会服务处(乐群)线上慈善跑起跑礼上致辞表示,本届特区政府重视扶贫工作,用于社会福利的经常性开支四年间增幅达62%。

林郑月娥说,新冠肺炎疫情令香港基层市民的生活面临很大挑战。面对疫情,特区政府除推出各项防疫抗疫措施外,也加强支援受影响人士。特区政府用于社会福利的经常性开支由2017/2018年度的653亿港元,大幅上升至2021/2022年度的1057亿港元。社会福利开支已成为特区政府目前开支最庞大的政策范畴,足见本届特区政府对扶贫工作的重视和担当。



▲川西北藏牧民开始冬季转场 10月16日,四川省红原县阿木乡卡口村藏牧民泽仁三周家的牛羊在冬季转场的路上。近日,随着天气转凉,川西北草原上的牧民们又开始了一年一度的牲畜冬季转场。当地藏牧民赶着大批牛、羊,从深山的夏季牧场回迁到交通方便、水草肥美的冬牧场轮牧。川西北的牧民在夏牧场放牧的时间较短,冬牧场上的时间较长,约占全年的三分之二,冬牧场也是当地牧民定居点。转场的距离近的有一二十公里,远的有上百公里,超过五十公里牧民就要用两天行走。(新华)

环球点击

日本首相再“拜鬼”

日本首相岸田文雄17日以“内阁总理大臣”的名义,向靖国神社供奉“真榊”祭品。中方一贯坚决反对日本政要在靖国神社问题上的错误做法,敦促日方切实正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。(新华)

意大利开始实施新冠“通行证”制度

意大利最新新冠疫情防控规定15日正式生效,即日起至今年年底,所有进入工作场所的员工必须持有新冠“绿色通行证”。据报道,意大利新冠“绿色通行证”为数字或纸质形式,表明持有者已接种至少一剂新冠疫苗,或近期感染新冠后已康复,或过去48小时内新冠病毒核酸检测结果呈阴性。按照规定,各企业和公共部门负责检查员工的“绿色通行证”,违反规定的员工将遭停薪停职处罚,且面临最高1500欧元罚款。(新华)



▲立陶宛能源价格攀升

10月16日,市民在立陶宛维尔纽斯一处加油站加油。立陶宛电力公司日前表示,立陶宛9月电价比8月上涨41%,这每兆瓦时124欧元,创该国新高,成为波罗的海国家中最高电价。此外,立陶宛天然气价格近期上涨大约三倍,生物燃料价格上涨40%。(新华)

(上接一版)率先推行商品房“交房即交证”,不动产抵押登记压缩到2个工作日内。

服务再提档。建成涵盖全部政务服务事项“一站式”行政服务中心,行政许可承诺时限压缩至法定时限11%以内,实现行政许可事项90%“一趟不用跑”,设立24小时自助政务服务区,53项政务服务事项实现“随时办”;实行不见面审批“网上办”,完成18个部门网络应用系统整合,汇聚政务数据4.5亿条,实现98.4%的事项“网上办”;成立“跑一趟办不成”投诉中心,推行“好差评”制度,实名差评回访整改率达100%。(记者 杨德华)

1603.9公斤! 袁隆平团队研发的杂交水稻 双季亩产刷新纪录



新华社长沙10月17日电 1603.9公斤! 10月17日,湖南省衡阳市衡南县清竹村,由“杂交水稻之父”袁隆平院士专家团队研发的杂交水稻双季亩产继去年突破1500公斤大关后,再次刷新纪录。

当日,湖南杂交水稻研究中心在衡南县开展2021年南方稻

区双季亩产1500公斤攻关测产验收,测产专家组组长、中国科学院院士谢安在现场宣读了结果。测产结果显示,晚稻平均亩产为936.1公斤,加上今年早稻测产平均亩产667.8公斤,杂交水稻双季亩产为1603.9公斤。“同一生态区连续2年双季亩产超过1500公斤,这意味着袁

隆平院士生前提出的攻关目标实现了。”在测产现场的湖南杂交水稻研究中心栽培生理生态室主任李建武说,在前期持续高温的极端天气下,此次高产结果来之不易,表明品种的适应性较强,也为下一步推广打下了良好基础。

据了解,第三代杂交水稻技

术被袁隆平院士看作是突破亩产“天花板”的关键。2019年起,衡南县被选定为第三代杂交水稻核心示范区,第三代杂交水稻组合“叁优一号”在示范基地开展高产攻关试验示范。

上图为10月17日,测产组工作人员在测产现场测量示范田面积

国际滑联高度肯定北京冬奥测试赛

新华社北京10月17日电 随着“相约北京”亚洲花样滑冰公开赛落下帷幕,首都体育馆17日“转场”,准备迎接21—24日即将在这里举行的短道速滑世界杯。接受媒体团队采访时,国际滑联联合会副主席雷科宁对刚刚结束的北京冬奥会花滑测试赛给予了很高评价。

“最令我印象深刻的是场地设施——作为冬奥会场馆,这里已经完全准备好了。”这位俄罗斯老者说,“设施完备,运转正常,我们就等北京冬奥会时看它是什么样子了。”

作为国际滑联2016年当选至今的第一副主席、花样滑冰项目专家,雷科宁因为之前的中国杯大奖赛和四大洲锦标赛来过首都体育馆很多次,翻新后的旧馆新颜让他感喟不已:“现在这座体育馆看起来像全新,内里空间充裕,比以前好很多。和动不动就新建相比,利用现有场馆是个非常好的主意。”他希望北京冬奥会的举行能推动花样滑冰项目在中国得到进一步的全面发展。

由于有大量运动员和官员集中入境,本次“相约北京”系列冬奥测试赛采取了严格的疫情防控

措施,对入境人员采取闭环管理,对此雷科宁表示充分理解:“我们必须严格遵守防疫规范,因为我们不希望出现任何阳性案例。中国在这方面非常有经验,措施严格但必要,这是眼下必须面对的现实。”

在他看来,严格防疫没有影响赛事组织工作的顺利进行,而出色的组织正是硬件之外另一项令他印象深刻的。“我遇到了很多志愿者、工作人员,人人各司其职而且恪尽职守,这给我留下了很好的印象。”他说。

谈起对即将到来的北京冬奥

会的期待,雷科宁说:“首先,最重要的是冬奥会能顺利举行,我坚信北京能做到。其次,我个人的一个小期待是,希望在防疫措施允许的范围内,北京冬奥会能有尽可能多的观众来到现场。”

测试赛的目的是发现问题,在雷科宁看来,目前北京冬奥会的筹备进展很顺利。“发现了一些小问题,但整体成效肉眼可见,运转良好。”他说,“我们对这次考察的结果非常满意,期待中国方面和国际滑联等各方共同努力能带来一届精彩的冬奥会。”

俄两名电影工作者与一名航天员返回地球

新华社莫斯科10月17日电 俄罗斯国家航天公司17日发表声明说,近日前往太空拍摄影片的两名电影工作者与国际空间站一名宇航员当天返回地球。

声明说,莫斯科时间17日7时35分(北京时间17日12时35

分),载有演员尤利娅·佩列西尔、导演克利姆·希彭科以及宇航员奥列格·诺维茨基的“联盟MS-18”载人飞船在哈萨克斯坦境内着陆。飞船脱离近地轨道与着陆过程均正常,舱内人员身体状况良好。

佩列西尔和希彭科在国际

空间站上停留了12天。10月5日,他们和一名宇航员搭乘“联盟MS-19”飞船从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空前往国际空间站。俄罗斯国家航天公司官网转播了发射全过程。

两名电影工作者的空间站之

行是为了拍摄故事片《挑战》,这是电影史上首次有专业演员在太空拍片。据报道,这部电影的大概内容,是一名宇航员需要接受外科手术,但由于身体状况无法乘飞船返回地球,最后只能派一名女医生前往太空救治宇航员。

澳大利亚400只考拉“集体”打疫苗

大约400只考拉将在澳大利亚东部一座野生动物医院接种疫苗,参与一项意在预防衣原体感染、提升考拉长期存活率的试验。

路透社16日报道,这项试验15日在澳大利亚野生动物医院展开。每只考拉接种一剂疫

苗。研究人员将为接种疫苗的考拉植入微芯片,然后放回野外,跟踪评估疫苗效果。

衣原体感染是性传播疾病,也可母婴传播,可能导致结膜炎、膀胱感染、不育、失明等。衣原体感染在澳大利亚考拉中广泛存

在,部分地区的考拉种群中半数受到侵袭。

近年来,由于栖息地破坏、气候变化、森林火灾、衣原体感染等多重因素,澳大利亚考拉数量受到严重影响。研究人员希望接种预防衣原体感染疫苗有助改善考拉的

存活和繁殖状况。

这次疫苗接种试验由澳大利亚阳光海岸大学牵头。这一大学的微生物学家彼得·蒂姆斯说,这项试验不仅能让每只接种疫苗的考拉直接受益,还将聚焦疫苗提供保护的群体有效性。(新华)

迁墓通告

因石狮龟湖公园东片区(含龙渊小学扩建范围)建设需要,址在该用地范围内的坟墓需全部迁移,石狮市龟湖公园东片区涉及宝盖镇塘边村、铺锦村,东至福辉路,西至龟湖公园,南至宋塘路,北至香江路;龙渊小学扩建范围涉及宝盖镇塘边村,南至龙渊小学,北至龙渊路。请墓主于2021年11月17日前到所在村委会进行登记并全部迁移完毕,逾期未迁者作无主坟墓处理。特此通告

宝盖片区建设改造指挥部
宝盖镇人民政府
2021年10月18日

房产超市

国有房屋出租

- 每方块面积:2.5cm x 2cm;
- 标准价格:
 - 1-5次,50元/方块;
 - 10次以上,45元/方块;
 - 套红加收25%

石狮市国有资产招租公告

受委托,拟就以下标的广泛征集承租方,现公告标的如下:石狮市峡谷旅游路旅游集散中心一、二层商业区域,建筑面积:一层155m²、二层87m²,共计242m²,租赁期限3年,挂牌价:232500元/年。有意承租者请携带有效证件到本公司咨询或关注本公司公众号。联系地址:石狮市石龙路服装城综合大楼2楼。联系人:林先生、王先生 联系电话:0595-88768126 石狮市狮城产权交易咨询有限公司 2021年10月18日